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Θεσσαλονίκη: Το ζευγάρι που άφησε τη Σουηδία 
και έκανε δουλειά… το ξεσκαρτάρισμα
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή

Επέστρεψαν από τη Σουηδία για να δημιουργήσουν μια διαφορετική second-hand 
επιχείρηση
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Άφησαν την Ελλάδα πριν από δέκα χρόνια, για να διεκδικήσουν ένα καλύτερο 
επαγγελματικό μέλλον και να αποκτήσουν διεθνώς αναγνωρισμένα προσόντα και 
εμπειρία. Η Ράνια Σαμαρά και ο Γιώργος Παραλικίδης κατάφεραν γρήγορα να 
πετύχουν τους στόχους τους.

Στη Στοκχόλμη, η Ράνια έγινε μια περιζήτητη επαγγελματίας στον χώρο της 
διαφήμισης και ο Γιώργος ένας εξαιρετικά καλά αμειβόμενος και πολύτιμος 
προγραμματιστής. Δεν ήταν όμως αυτό αρκετό για να τους κρατήσει μακριά από 
την Ελλάδα. Η Ράνια στη Σουηδία, ήρθε για πρώτη φορά σε επαφή με τον κόσμο 
των second-hand αγορών και της ιδέας «να μην πάει τίποτα χαμένο» και σταδιακά 
μέσα της, γεννήθηκε η επιθυμία να ασχοληθεί επαγγελματικά με αυτό τον τομέα 
και να επιστρέψει στην Ελλάδα.

Έτσι και εν μέσω πανδημίας, πήραν τη μεγάλη απόφαση να επιστρέψουν στη 
Θεσσαλονίκη και το «decluttering», δηλαδή το ξεσκαρτάρισμα που έκανε η Ράνια 
στο σπίτι της και όταν ερχόταν στην πόλη της και στο σπίτι της μητέρας της, να 
αποτελέσει κομμάτι της καθημερινότητας της. Με κύριο στόχο της, όλα αυτά που 
συγκεντρώνουμε όταν καθαρίσουμε τα σπίτια μας και τις ντουλάπες μας, να έχουν 
κάποιον προορισμό. Επέστρεψαν στην Ελλάδα και πριν από λίγους μήνες 
δημιούργησαν μια επιχείρηση που μπορεί κάποιος να προσφέρει ρούχα, αξεσουάρ 
και βιβλία που πλέον δεν χρειάζεται, σε ανθρώπους που πραγματικά τα έχουν 



ανάγκη, αλλά και αν το επιθυμεί να τα μεταπουλήσει, να τους δώσει νέα ζωή και 
απλά να αλλάξουν ιδιοκτήτη και όχι να καταλήξουν σε κάποιον κάδο 
απορριμμάτων.

Ένα όνειρο που έγινε πράξη

«Αυτό ήταν το όνειρο μου και χαίρομαι που το κάνουμε πράξη, βήμα βήμα 
βασισμένοι σε όλα όσα γνωρίσαμε στην Σουηδία», επισημαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η 
Ράνια Σαμαρά και τονίζει πως, «σίγουρα δεν το μετανιώσαμε παρόλες τις αλλαγές 
που έπρεπε να κάνουμε στη ζωή μας. Οι φίλοι και η οικογένεια χάρηκαν πολύ γιατί 
δεν περίμεναν την επιστροφή μας. Η πόρτα της Σουηδίας παραμένει ανοιχτή και 
μετά από μια δεκαετία τη θεωρούμε και εκείνη σπίτι μας, όμως τώρα είμαστε πίσω 
στην Καλαμαριά όπου μεγαλώσαμε και προσπαθούμε να φτιάξουμε κάτι όμορφο. Ο 
Γιώργος ασχολείται με όσα αφορούν το διαδίκτυο και εγώ με όλα τα υπόλοιπα. 
Στην ομάδα μας εντάξαμε και την παιδική μου φίλη την Κάλλη, η οποία έκανε 
επίσης αλλαγή καριέρας, μέχρι πριν από τέσσερις μήνες δούλευε σαν 
φαρμακοποιός».

Σημαντικό το οικολογικό και φιλανθρωπικό αποτύπωμα δωρεάς και ανακύκλωσης 



αντικειμένων

Αναφερόμενη η ίδια στο οικολογικό και φιλανθρωπικό αποτύπωμα της εταιρείας 
που έχει δημιουργήσει, υπογράμμισε ότι, «χωρίς τους συνεργάτες ο κύκλος δεν 
κλείνει (cirkel σημαίνει κύκλος στα Σουηδικά). Για μένα το κομμάτι της δωρεάς και 
της ανακύκλωσης είναι εξίσου σημαντικό με την μεταπώληση και θέλουμε να 
βεβαιωθούμε ότι τίποτα δεν πάει χαμένο. Είμαστε σε συνεχή επικοινωνία με τους 
συνεργάτες μας, όπως είναι το ”Χαμόγελο του Παιδιού” και η ”Πράξη αγάπης” και 
θέλουμε να είμαστε βέβαιοι ότι όσα τους προωθούμε τα χρειάζονται. Για τον λόγο 
αυτό, στόχος μας είναι να διευρύνουμε το δίκτυο συνεργατών μας, για να 
μπορούμε μαζί να διαχειριστούμε μεγαλύτερο όγκο και διαφορετικές κατηγορίες 
αντικειμένων. Ευελπιστούμε μαζί τους να οργανώσουμε στο μέλλον event, 
εκπαιδευτικά σεμινάρια και εργαστήρια επανάχρησης υλικών. Όλα είναι σημαντικά 
για να αλλάξουμε σταδιακά το τοπίο στην αγορά του secondhand στην Ελλάδα».

Η διαδικασία που μπορεί κάποιος να ακολουθήσει όπως περιγράφει η νεαρή 
επαγγελματίας είναι απλή. «Δεχόμαστε προς το παρόν τρεις κατηγορίες 
αντικειμένων (ρούχα, αξεσουάρ και βιβλία). Αφότου παραλάβουμε την τσάντα 
Cirkel γεμάτη, ακολουθούμε διαδικασία διαλογής και αποφασίζουμε τι μπορεί να 
μεταπωληθεί και τι θα δωριστεί και θα ανακυκλωθεί μέσω των συνεργατών μας. 
Ότι αποφασίσουμε ότι θα πουληθεί καθαρίζεται και φωτογραφίζεται 
επαγγελματικά και εφόσον κάτι πουληθεί στο κατάστημα ή διαδικτυακά, ο αρχικός 
του ιδιοκτήτης παίρνει ένα μερίδιο. Η υπηρεσία πώλησης είναι διαθέσιμη μόνο 
εντός νομού Θεσσαλονίκης για λόγους διαχείρισης, ευελπιστούμε να μπορούμε να 
εξυπηρετήσουμε και την υπόλοιπη Ελλάδα στο μέλλον. Στόχος μας είναι να 
κάνουμε την αγορά second hand εξίσου ελκυστική και ευχάριστη με το να 
αγοράζεις πρώτο χέρι. Τα αντικείμενα είναι μοναδικά, και έχουν ιστορία όπως και 
εμείς. Βέβαια είμαστε ακόμα στη αρχή, η πλατφόρμα και το φυσικό μας κατάστημα 
άνοιξε τον περασμένο Μάιο, ήδη όμως έχουν θετική ανταπόκριση από τον κόσμο», 
εξηγεί με ένα πλατύ χαμόγελο ικανοποίησης.



«Σημαντικό κεφάλαιο η ζωή μας στη Σουηδία»

Όπως η ίδια σημειώνει, η ζωή στη Σουηδία αποτελεί για αυτήν μια σημαντική 
εμπειρία και βάση για να χτίσει κάτι σημαντικό στη χώρα της. «Η προσαρμογή στη 
Σουηδία ήταν σχετικά εύκολη (πέρα από τη δυσκολία του καιρού) καθώς η χώρα 
είναι απίστευτα οργανωμένη και πολύ φιλόξενη στους ξένους. Εγώ σπούδασα 
Λογιστική και Χρηματοοικονομική στο Πανεπιστήμιο Μακεδονία και ο Γιώργος 
Πληροφορική. Στην Σουηδία εγώ αποφάσισα να συνεχίσω τις σπουδές μου στο 
μάνατζμεντ και τελείωσα ένα διετές πρόγραμμα στο Stockholm School of 
Economics. Το να βρούμε δουλειά εκεί απαίτησε θυσίες για εμένα, όπως εκμάθηση 
γλώσσας, απόκτηση πρακτικής εργασιακής εμπειρίας με χαμηλή ή και καθόλου 
πληρωμή. Ο κόπος βέβαια άξιζε και με το παραπάνω επειδή με το που αποδείξεις 
τις ικανότητες σου και την εργατικότητα σου, στη Σουηδία γίνεσαι πια 
περιζήτητος στην αγορά εργασίας. Μεγάλη προσφορά εργασίας, πολύ φιλικό 
εργασιακό περιβάλλον, φιλική σχέση με τα αφεντικά, εξέλιξη επαγγελματική χωρίς 
τρομερή πίεση», επισημαίνει.

Μπορεί η ζωή στη Σουηδία να ήταν ικανοποιητική όπως λέει η Ράνια, η πραγματική 
ευτυχία όμως βρίσκεται στην πόλη της, κοντά στους αγαπημένους της και ή ίδια 
πλέον θέτει νέους στόχους εισπράττοντας ήδη τον ενθουσιασμό όλων όσοι 
γνωρίζουν το εγχείρημα της. «Ο κόσμος μέχρι στιγμής αντιδρά με θετικό τρόπο 
και ενθουσιασμό. Ήταν κάτι που το ελπίζαμε και χαιρόμαστε που γίνεται. Στη 
Σουηδία τέτοιου τύπου κινήσεις και επιχειρήσεις είναι παγιωμένες εδώ και χρόνια, 



στην Ελλάδα είναι κάτι πρωτοποριακό», διευκρινίζει και με περισσή χαρά, εξηγεί 
πως, «ονειρευόμαστε έναν κόσμο όπου τίποτα δεν πάει χαμένο και όπου όλοι έχουν 
ότι χρειάζονται. Κάθε τι είναι μοναδικό και γίνεται μέρος ενός συνεχούς κύκλου, 
αλλάζοντας χέρια και μορφή. Επιθυμούμε να διευρύνουμε τις συνεργασίες μας, 
ώστε να διευρυνθεί και το αντίκτυπό μας, να πείσουμε τον κόσμο ότι το να 
αγοράζεις second hand είναι μια μοναδική εμπειρία που αξίζει να την υιοθετήσει 
και να προσθέσουμε επιπρόσθετες κατηγορίες αντικειμένων που διαχειριζόμαστε».
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